
 

Referat fra Lokalrådsmøde i Landsbyens 
Hus, Jordløse. 

Dato: 10/4  2025 
Dagsorden for Lokalrådsmøde i Landsbyens Hus, Jordløse 

Dato: 10/4 2025 

Dagens referent: Kristoffer 

Deltager: Tanja Dominey, Marie Højlund, Kirsten Rasmussen, Niels Fløistrup, Henrik 
Nordskov, Palle Hermansen og Kristoffer Nielsen. 

Der blev taget billede til fotovæg. 

 

1. Ridning i Damsbo 

Vil vi rette henvendelse til Damsbo Skov? Det vil vi gerne - Kirsten går ned til Peder og hører 
nærmere. Marie sender henvendelse. 

 



2. Pulje til lokale foreninger Beslutning: Skal vi lave en pulje, som de lokale 
foreninger, ildsjæle, etc. kan søge i forbindelse med diverse lokale 
arrangementer? 

Hvor mange penge har vi? husleje 2500 (+1500 til kaffe), 1000 bank,  hjemmeside (6000 for 
oprettelse 2024) 400kr/år, nyhedsfuglen 900. i alt ca. 6300kr 

Kriterier? Småbeløb - til almennyttigt, offentligt tilgængeligt, enkeltstående arrangementer og 
lignende. 

 

3. Hjertestarter 

Beslutning: Skal vi have to hjertestartere i Jordløse? 

Prisen starter ved ca 8.500 kr eller der kan søges om at blive fadder til en hjertestarter ved 
TrygFonden. 

Henrik søger ved trygfonden - placering ved bustoppested ved den gamle brugs. 

Vi tager vedlighold 500/år 

 

4. Byens Dag // Børne- og ungeliv 

Debat/Beslutning: Byens Dag bliver den 30/8 i år. 

Hvad vil vi gerne bidrage med? Evt noget for børn og unge (Henrik?) Planlægningsmøde er 
den 24/4 kl 19.30 i Landsbyens Huscafé. 

Pt. birgitte, mette sanne marie og henrik 

 

5. Naturgruppen 

Orientering/debat: Tanja og Marie havde et godt og konstruktivt møde med formand og 
næstformand for Haarby Lokalråd sidst i marts 25. De er meget pro natur og står klar til at 
tage fat på Haarby-siden, hvis vores linjer for naturprojektet når ned mod Haarby. Nu kunne 
de jo også gå i retning af Skallebjerg, ud til det nye store rekreative område med plads til 
natur.. Det vigtigste er, at Haarby Lokalråd har givet os en interessetilkendegivelse og er 
meget positive omkring sikring af fælles grundvand (Jan formand, sidder som suppleant i 
Haarby Vandværk og vil tage den med videre til dem), biodiversitet og bevaring af særlig 
natur samt rekreative arealer og stier. Findes der nogen, som vil arbejde med sti-vinklen? 



 

Orientering: Jordløse vand - verdens reneste drikkevand - også på sigt? Marie, Tanja og 
Kristine Amstrup (forperson i Naturgruppen for Jordløse Bakker og Haastrup Bjerge) har 
møde med Jordløse Vandværk søndag den 6/4, hvor vi opdaterer hinanden og sammen 
lægger vi en strategi. Vandværket har nedsat en arbejdsgruppe som ser på 
grundvandssikring mm.. Marie har haft kontakt med Assens Kommune (Aja, som er 
vand-sagsbehandler og blandt andet står med alle vandværk i Assens Kommune). Hun har 
allerede været meget behjælpelig omkring information i forhold til, hvordan vi sammen kan 
sikre vores grundvand. Jordløse (og Haarbys) grundvand dannes nemlig i et særligt følsomt 
indvindingsområde med meget sandet jord. Så der er virkelig god grund til at passe særligt 
godt på området og dermed vandkvaliteten. Vi skeler lidt til en model fra Kerteminde 
Kommune, hvor to vandværker, kommunen og Naturstyrelsen er gået sammen om at 
opkøbe jord. Naturstyrelsen har lånt penge til de tre andre parter og har også selv betalt en 
god sum. 

 

Orientering: Naturgruppen for Jordløse Bakker og Haastrup Bjerge er stiftet og er 
godt i gang med arbejdet. Flere fonde har allerede vist interesse for projektet, så nu 
er der bare det benhårde arbejde med at sikre en god dialog med lodsejere og 
informere og invitere og måske facilitere et fremtidigt samarbejde om at skabe plads 
til naturen. Marie er repræsenteret i gruppen qua formandsposten i Lokalrådet og 
hun arbejder primært med ekstern kommunikation og kontakt med relevante 
lodsejere. 

 

6. Bosætningsgruppen 

Orientering/Beslutning: Kommuneplanen kom ud i høring den 1/4-25 og kommunen 
har lyttet til Bosætningsgruppen og sat Kirkens Mark på som muligt 
byggemodningsområde. Skal rådet give et høringssvar? Link til Kommuneplanen: 
https://www.assens.dk/demokrati-og-indflydelse/hoeringer-og-afgoerelser/forslag-til-k
ommuneplan-2025-2037 

Nej. 

 

7. Dialogmøde med vores politikere den 3/6-25 

Orientering/Beslutning: Hvem kan, vil og tør 

Sara, Marie og Niels - Palle og Kristoffer hvis kan. 

https://www.assens.dk/demokrati-og-indflydelse/hoeringer-og-afgoerelser/forslag-til-kommuneplan-2025-2037
https://www.assens.dk/demokrati-og-indflydelse/hoeringer-og-afgoerelser/forslag-til-kommuneplan-2025-2037


Kirsten og Tanja kan ikke. 

1. Natur - naturgruppe, grundvand og Skallebjerg 

2. Slow Village 

 

Vores gruppe af politikere består af: 

Viceborgmester Søren Thomsen (C) fra Medborgerskab, Kultur og 
Beskæftigelsesudvalget (MKB), 

Vagn Top (C) fra Social og Ældre-udvalget 

Elmer Philipsen (A) fra MKB 

Henrik Hansen (A) fra Uddannelse, Børn og Ungeudvalget 

Ib W Jensen (V) fra Miljø, Teknik og Planudvalget 

Henrik Thulesen Dahl (Æ) Uddannelse, Børn og Ungeudvalget 

 

8. Evt. 

Punkt til næste møde - Jordløse som Slow Village. - Kirsten 

Punkt til dagsorden - Dialogmøde 

Punkt til dagsorden - Landsbyens Rådigheds og kompetencebank. 

Dato for næste møde 22/6 
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